

体坛话题

最近几天,经过零陵路的路人会发现,被围墙封住的上海体育场又开始“热闹”起来。为保障2021年国际足联俱乐部世界杯顺利举行,经相关主管部门防疫复核后,上海体育场应急改造工程近日已经正式复工。改建后的上海体育场将从现有56000人的观众席规模扩展为72000人,并增加体育、娱乐的互动设施,以服务世俱杯足球赛。

跑道没了

2021年全新改制的世俱杯将由过去每年一届改为四年一届,参赛球队由原来的7支增至24支,共进行32场比赛。根据国际足联与中国足协联合考察评估,上海、天津、广州等8座城市将成为2021年世俱杯举办城市。其中,上海将举办世俱杯开幕式和决赛。为此,原本是上港队主场的上海体育场,去年年底启动了封场改建工程,这也是自其建成以来规模最大的一次改造升级。

上海体育场因1997年全国第八届运动会而兴建,至今仍是上海最出色的体育场之一,曾举办2008奥运足球赛、2007女足世界杯、亚冠、中超、足协杯等世界和国内顶级足球比赛,也曾举办上海国际马拉松、斯诺克上海大师赛、国际田联钻石联赛上海站等

72000席 只为足球狂

上海体育场为世俱杯重启改造将成国内标杆



上海体育场改造工程复工热火朝天
本版图片 记者 李锐坤 摄



记者手记

全新体验

上海体育场的改建工程重启,加上正在建设的浦东足球场,到明年上海将拥有两座国内设施条件一流的专业足球场,这是上海球迷乃至全国球迷的幸福。

为八运会而兴建的上海体育场,地理位置好、交通便利,但也有缺陷。上海国球协会会长黄秋萍已经在这里看了近10年球,用他的话说,上海体育场在营造氛围方面存在硬伤。“这是综合体育场,球迷距离球场太远,场地太空旷,助威呐喊的声音很难聚拢,看球的气氛和体验要差一些。”

取消跑道、增加座位数,是球场改建的两大核心内容,其目的正是为了打造专业球场、优化看球体验。毕竟,要承办世俱杯这样顶尖的国际足球赛事,球场自然也得“顶尖”。

上海早已提出,要在2025年成为全球著名体育城市。而至少拥有一座世界一流的专业足球场,是一个“硬指标”。还有一年时间,明年3月上海体育场改建工程将完工。到那时,呈现给球迷的将会是全新的球场,全新的体验,一切值得期待。 关尹

国内、国际体育大赛。

对于世俱杯的比赛场地,国际足联第一条要求是“必须是专业足球场”,何况上海体育场还将上演万众瞩目的决赛。由此,球场改造的核心是实现专业足球场的体验,也就是取消跑道,改为体验更棒的专业足球场。

通过无人机从空中俯瞰上海体育场,场内已竖起了巨型打桩机,工人们正在对原本的田径赛道进行桩基作业。

座位多了

上海体育场俗称“八万人体育场”,但实际上它的座位数只有5.6万个,无法达到国际足联对世俱杯决赛场地的观众人数要求。

而经过改建后的专业球场,最为直观的变化就是观众坐席将提升至7.2万个,让

“八万人”更加名副其实。

除了座位数量的增加,原本前后排座位席的高度差将由60厘米提升至90厘米,在扩大观众容量的同时进一步提升比赛观感。为满足这些要求,原足球场场芯区域将向下挖深1.8米,取消原有的田径跑道区并加设17排观众席延伸至足球场边,同时进一步抬高原本2层、3层的座位席,确保观众视线覆盖全场每个角落。

体育场的整个屋面钢结构将延挑出16.5米,铺设新的顶棚,以确保下雨时雨水不会倾落到观众席。此外,体育场的内部改造也将进一步拓展空间,增强足球及其他体育为主题的活动功能,并满足世俱杯赛事期间球员训练以及与球迷交流互动的需求。

据记者了解,整个改造工程预计将在明年3月完工。2021世俱杯将于6月至7月间举办,不考虑未来疫情影响因素,球场完工后一般还要邀请球队进行测试赛,体验整个流程并查漏补缺,留给球场改造的时间并不是十分充裕,需要和时间赛跑。而改建完成后的上海体育场,也将成为国内建设标准最高的体育场之一。

首席记者 关尹

继续空场打 变身赛会制

CBA联赛4月初重启

中国篮球迷下月将迎来一个好消息。据记者了解到的最新情况,CBA联赛4月初重启已经获得国家体育总局层面的允许,而最新方案将是:保持常规赛46轮不变;主客场制临时变赛会制,20支球队在疫情不严重的城市进行比赛;比赛前几轮将空场进行,但有电视和网络直播。

赛会制替代主客场已经成为最可行的方案,这样做可以减少人员流动,降低疫情风险,就像一位CBA俱乐部总经理说的那样,“免得大家在各个城市飞来飞去,这对球员、教练、裁判的安全也更有保障。”此外,结合全国疫情防控的总体要求,为了减少人员聚集,CBA重启后前几轮将进行空场比赛,配备电视和网络转播,方便各队球迷在家观看比赛。

目前还未确定的是,究竟是20支球队集中在一个城市比赛,还是划分为两个甚至多个赛区。CBA常规赛目前还剩余16轮,如果

集中在一个赛区比赛,那么对赛程影响不大,该交手的都能交手。但是20支球队齐集一个赛区的话,再加上相关工作人员,得有几百甚至上千人,也相当考验一个赛区的接待能力。

如果分为两个乃至多个赛区举行,对于接待能力的考验没有那么大,但是也有棘手的问题存在,那就是剩余赛程的分组和调整。按照以往,剩余16轮比赛中,一支球队基本上还要和十几个对手交手,但是如果分成几个赛区的话,就不可能所有剩余对手都会遇到了。此外,每支球队的实力都不相同,例如广东、新疆两强肯定是其他对手不愿同组的,而实力最弱的八一队则人人欢迎,那么如何分组才能确保公平公正?

既然主客场将改为赛会制,那么大家最关心的一个问题也就随之而来:比赛究竟会放在哪里打?从目前情况来看,交通相对便利、疫情影响较小等先决条件将影响赛区的

选择,而沈阳、成都、青岛、杭州等地最有可能脱颖而出,广东队总经理朱芳雨表示东莞也有可能承办。

举办比赛的城市,先决条件是疫情不严重,从这方面说,沈阳、成都、青岛、东莞等城市都能过关。截至3月10日14时46分的最新数据统计,沈阳市累计确诊28人,治愈26人,现存确诊2人;成都市累计确诊144人,治愈103人,死亡3人,现存确诊38人;青岛市累计确诊60人,治愈58人,死亡1人,现存确诊1人;东莞市累计确诊100人,治愈96人,死亡1人,现存确诊3人。其他条件方面,成都的金强训练基地有多块场地,也是中国篮协的官方集训基地,CBA和WCBA的体测便在那里举办过,此基地具备接待与办赛经验,各方面条件最接近办赛要求。

“考虑到公平以及已经结束的比赛,剩余比赛会在一个城市进行,不可能像季前赛那样在几个赛区进行。”有知情人士表示,赛会制的比赛更大可能是放在一个城市举办,而成都则是希望最大的一个。当然在疫情还未完全结束的情况下,无论CBA比赛在哪个城市举行,都得先得到当地政府的同意和支持,相信很快就会有结果。 本报记者 李元春

本报讯 根据财政部相关通知,按照统筹做好疫情防控和有序复工复产的总体要求,今天起上海市有序恢复体育彩票销售。

纸质即开型体育彩票今天起恢复销售;全国联网电脑型体育彩票各玩法及上海“高频11选5”明天起恢复销售。恢复体育彩票全国联网足球传统游戏和单场竞猜游戏(竞彩)的奖期和赛程发布。

明天起体育彩票全国联网彩票游戏及上海“高频11选5”按既定的彩票游戏规则恢复开奖。其中,排列3游戏20022期、排列5游戏20022期明天开奖,7星彩游戏20010期后天开奖,超级大乐透游戏20010期本周六开奖。春节休市前截止销售的全国联网单场竞猜游戏(竞彩)部分赛事明天9时开奖。

因为春节假期和疫情,体彩自1月22日起暂停销售。为了帮助代销门店渡过疫情难关,上海市体彩中心日前推出帮扶政策,助力门店共克时艰。(雯彬)

上海今起有序恢复体彩销售